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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A área social da governação é essencial para que a sociedade seja mais justa, mais inclusiva,

mais feliz.

Infelizmente, a nossa sociedade padece de muitas fragilidades que necessitam de uma especial

atenção, investimento e supervisão.

Os apoios sociais existentes, são, por isso, determinantes para que tenhamos uma sociedade

mais saudável e uma cidadania mais plena.

Um desses instrumentos é o PROCOOP - Programa de Celebração ou Alargamento de Acordos

de Cooperação para o Desenvolvimento de Respostas Sociais.

Ao apoiar as pessoas coletivas de direito privado, sem fins lucrativos, que atuem na área do

desenvolvimento social, designadamente, Instituições Particulares de Solidariedade Social e

legalmente equiparadas, o Estado cumpre o seu papel de parceiro da sociedade civil no apoio

aos cidadãos, em particular aos que se encontram em situação de maior fragilidade.

Entre os cidadãos mais carentes estão aqueles que se encontram em situação de sem-abrigo

para quem urge ter uma resposta adequada.

É o caso das candidaturas de apoio à Rede Nacional de Housing First.

Contudo, a resposta do Estado revela-se inexplicavelmente morosa, encontrando-se ainda sem

resposta às candidaturas de 2017. E estamos no final de 2019!

Entretanto, esta incapacidade atempada do Estado na resposta às necessidades dos cidadãos e

das Instituições Sociais que lhes dão apoio suscitam as maiores reservas relativamente a novas



candidaturas.

E os cidadãos em situação de extrema fragilidade, como aqueles que estão em situação de

sem-abrigo continuam à espera… sujeitos à inclemência do tempo, com prejuízo da sua saúde

física e mental, com uma quebra de auto-estima quantas vezes irreversível.

Face ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

Deputados abaixo assinados do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata vêm perguntar

à Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, através de V. Exa., o seguinte:

1 – Porque não foram, ainda, aprovadas as candidaturas ao PROCOOP entregues em 2017?

2 – Quando estarão aprovadas as candidaturas ao PROCOOP entregues em 2017?

3 – Quanto tempo demorará a aprovação das candidaturas ao PROCOOP entregues em 2019?

4 – Como compagina o Governo a demora na apreciação e aprovação de projetos na área

social com os objetivos do ENIPSSA – Estratégia Nacional para a Integração de Pessoas em

situação de sem-abrigo 2017/2023?

Palácio de São Bento, 6 de dezembro de 2019

Deputado(a)s

CLARA MARQUES MENDES(PSD)

PEDRO RODRIGUES(PSD)

LINA LOPES(PSD)

PEDRO ROQUE(PSD)

HELGA CORREIA(PSD)

FIRMINO MARQUES(PSD)

MARIA GERMANA ROCHA(PSD)

EMÍLIA CERQUEIRA(PSD)

OLGA SILVESTRE(PSD)

CARLA MADUREIRA(PSD)

OFÉLIA RAMOS(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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